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(+2) X (-2) = <50 = —| (-3) x (-2) = +6
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PR1 : Tracer et analyser le graphique de relations linéaires a deux variables.

Vocabulaire:

Une paire ordonnée

Les données discrétes ne peuvent avoir qu'une quantité finie de valeurs possibles.
Dans un graphique, les données discrétes sont représentées par des points qui ne
sont pas interreliés.

Une relation linéaire i ; ,
est quand la variation de la valeur d'entrée et de la

valeur de sortie est constante

Les données continues peuvent quant a elles avoir une quantité
infinie de valeurs au sein d’'une échelle donnée (température, temps,
etc.).
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De Cheneliere 8 p.359

6.7 Représenter graphiquement
des relations linéaires

Dttt Tracar uni prapfique i parli Sa

Fdmualion &'me dalion ) )
puiE: Ie dézring l :2 .M
Examine ce plan cartésien. JY
Les coordonnées du point A sont {4, 2). .~3 3 e ; ( Lt Q
g : (3 g
1

Quelles sont les coardonnées du point B?

Cuelles sont les coordonnédes du point OF
Quelles sont les coardonndes du point T?
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Deécouvre

Sylvie travaille dans une pépinitre. Elle regoit & 3 pour chaque plateau de tomates
qu'elle plante. Suppose que # représente le nombre de plateaux que Sylvie plante et
que preprésente sa paye en dollars, Voici une équation qui lie la pave de Sylvie au
nambre de plateaux planiés: p = 6o

Substitue des valeurs a » afin de déterminer bes valours correspondantes de p
Quand # = 0, p = 6{0)
=10
ail)
=i

Ouand == 1, p

Voot une table de valewrs:

Graphingus ce p=&n
iy ‘
185
154 !
15

12+ T

-

e

Pour représenter graphiquement la ANEL i
relation, situe 1 le long de laxe hmjmle | [

g

-

o =5

| I

et ple long de l'axe vertical, i

Momme les axes el ¢cris équation
|"|

de la relation sur le graphigue. /
Les points forment une higne droite, RN p
donc la relation est linéaire. ﬂ (

Comme Svlvie est payée uniquement pour un nombre naturel de plateausx,

| tu ne peux pas relier les points, Par exemple, Sylvie n'est pas payée pour 1.5 platzau.

l Les données sont donc discrétes. Quand les donndes sont diserétes, il v a des nombres
entre elles qui n'onl aucun lien avee le probléme,

Le graphique mentre que, pour chague plateau planté, la pave de Sylvic augmente
de 65, Quand le nombre de platcaux angmente, la paye de Syvlvie augmente aussi.

360 MODULE &: Les dquations " ndaines et leur représentation graphigue
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Exemple 1
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Une classe de 87 annde fait une sortie éducative. Lautobus peut transporier 24 éléwves,
Une équation gui lie le nombre de gargons dans Mawtobus au nombee de filles est g = 24 —
ol f représente le nombre de filles et g représente le nombre de gargons.

a) Crée une table de valeurs qui représente cette relation,

b} Représente graphiguerment la relation,

) Décris la relation entre les variables sur le graphigue.

Une solution

a) Substitue des valeurs a fafin de déterminer les valeurs correspondantes de g.

k)

OQuand i=0,g =24~-0

24

Waici une table de valeurs:

|

p
B
:11;|
|
|

Graghigue de g=24-7

[T -] 1r.'||.'i'1-1- E-1B:'3'l}.'i'.'i'ﬁ-ll-

el

Duand F= 1,9 = 24 =1
23

Les wariables représentent
le momibre de gargons

et le nmnbre de filles,
Thuand le nomibre de filles
augmente de 1, le nambre
de gargons diminue de 1.
La droite commence et
e termine a 24 sur
chagque axe. Il est
impossible d'avair plos
de 24 gargons ouw filles
dans Faurabus,

6.7 Représenter graphiquement des nelations limdaines E61
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